Délitelnost dvanacti (Cislem 12)

PFirozené Cislo je délitelné dvanacti, kdyz je délitelné zaroven tfemi a ¢tyfmi

Pl. 2+7+2+4=15 + 2724 r—> 2724 je délitelné 12
3+8+3+4=18 + 3834 > 3834nenidélitelné 12
4+1+5+6=16 t—> 4156 neni délitelné 12

71) Zakrouzkujte viechna Cisla délitelnd dvanacti

144 207 384 570 612 652 702 864 945 972

1155 1152 1932 3600 6412 7532 8052 9583
72) Zakrouzkujte vSechny ndsobky Cisla 12

188 216 258 276 513 684 762 864 882 960

1836 1924 2073 3144 4700 4212 7820 9324

Délitelnost patnacti (Cislem 15)

Pfirozené Cislo je délitelné patnacti, kdyzZ je délitelné zaroven tiemi a péti

Pl. 24+47+1+5=15 + 2715 —> 2715 je délitelné 15
3+8+3+4=18 + 3834  — 3834 nenidélitelné 15
4+1+5+6=16 —> 4156 neni délitelné 15

73) Zakrouzkujte vSechna Cisla délitelna patnacti

175 225 480 565 615 670 712 810 935 975
1155 1242 1920 3700 5415 7540 8700 9594

74) Zakrouzkujte vSechny ndsobky Cisla 15
185 285 308 475 540 645 763 885 900 935

1830 1925 3060 3140 4722 6000 7820 9525

Dalsi znaky délitelnosti
Pfirozené Cislo je délitelné 18, kdyz je délitelné zdroven dvéma a deviti.
Pfirozené Cislo je délitelné 30, kdyz je délitelné zaroven tfemi a deseti.
Pfirozené cislo je délitelné 20, kdyZ ma posledni dvojcisli délitelné 20.
Pfirozené Cislo je délitelné 25, kdyZz ma posledni dvojcisli délitelné 25.

Ptirozené Cislo je délitelné 50, kdyz ma posledni dvojcisli délitelné 50.

Znaky délitelnosti - opakovani

75) Kolik z ¢isel 1256, 1461, 7135, 9020, 10311, 15310, 21012 a 33407
je délitelnych:

a) dvéma b) tfremi c) Ctyfmi d) péti
e) Sesti f) deviti g) desiti h) dvanacti
76) Dopln misto ? Cislici tak, aby bylo celé péticiferné Cislo délitelné:
15237 (uved vsechna reseni)
a) tremi b) ¢tyfmi C) péti
d) Sesti e) deviti f) desiti
77) Mezi ctyrcifernymi Cisly mensimi nez 1020 najdi vSechna cisla délitelna:
a) ¢tyfmi b) deviti
c) Sesti d) desiti
78) Dopln misto ? Cislici tak, aby bylo celé Sesticiferné Cislo délitelné:
310672 (uved vSechna feSeni)
a) dvéma b) tremi
b) Ctyfmi c) péti
d) Sesti e) deviti

79) Jaky bude zbytek pfi déleni ¢isla 1 361 015:
(urcete neblizsi mensi ndsobek daného Cisla a rozdil je zbytek)

a) dvéma b) tremi c) Ctyfmi d) péti
e) Sesti f) deviti g) desiti h) stem
80) Kolik sudych jednocifernych délitelil ma ¢islo 421 0167?
81) Odpovézte (ano x ne):
a) soucet Cisel 1 023 a 1 002 je délitelny deuviti.
b) rozdil Cisel 82 256 — 47 971 je délitelny péti.
c) podil ¢isel 489 230 a 10 je délitelny dvéma.
d) soucin cisel 40 560 a 78930 je délitelny stem.
e) soucet Cisel 32 532, 14 803 a 459 311 je délitelny deseti.



82) Urcete soucet viech jednocifernych délitell Cisla:

a)33 c) 60
b) 35 d) 67
83) Urcete:

a) nejmensi Cislo délitelné soucasné 1, 2, 3 a 4.
b) nejvétsiho jednociferného délitele ¢isla 132.
c) obé jednociferna Cisla, kterd maji 4 délitele.

d) rozdil mezi nejvétsim a nejmensim jednocifernym délitelem cisla
126.

e) nejmensiho dvouciferného délitele Cisla 48.
f) vSechna 4 jednociferna Cisla, kterd maji pouze 2 délitele.
g) nejmensi dvojciferné Cislo, které neni délitelné dvéma.

h) nejvétsi dvojciferné Cislo, které neni délitelné deviti.

84) Z ¢isel0,1,4,5,7 a8 (Cisla se nesmi opakovat) sestav:
a) nejmensi trojciferné Cislo délitelné Sesti.
b) nejvétsi dvojciferné Cislo délitelné deviti.
c) nejvétsi trojciferné Cislo délitelné péti.
d) nejvétsi dvojciferné Cislo délitelné dvéma.
e) nejmensi Ctyrciferné Cislo délitelné tremi.
f) nejmensi trojciferné cCislo délitelné ¢tyimi.
g) nejvétsi Ctyrciferné Cislo délitelné desiti.
h) nejvétsi trojciferné Cislo délitelné ctyrmi.
85) Z ¢isla 51607 odeber jednu Cislici tak, aby ctyfciferné Cislo, které
vznikne bylo délitelné:

a) dvéma b) deviti c) péti

86) Urcete:

a) prirozené Cislo, které ma pouze jednoho délitele.
b) obé jednociferna Cisla, ktera maji 3 délitele.

c) nejvétsi trojciferné Cislo délitelné deviti.

d) nejvétsi ¢tyrciferné Cislo délitelné desiti.

e) nejvétsiho délitele ¢isla 735.

f) uréete rozdil dvou nejmensich dvojcifernych cisel délitelnych deviti

g) ktery dvouciferny nasobek Cisla 15 obsahuje Sestku.
h) kolik délitelt ma cislo 13.
87) Naleznéte:

a) vSechny dvojice Cisel vétsich nez 1, jejichz: nejmensi spolecny
nasobek je 63.

b) vSechny dvojice Cisel mensich nez 40, jejichZ nejmensi spolecny
délitel je 13.
c) dvojici prvocisel, jejichz rozdil je 9.
d) trojici prvocisel, jejichZ soucet je 19.
88) Naleznéte Cislo, pro které plati soucasné:
a) je mensi nez 50
b) je délitelné tremi
c) neni délitelné ¢tyrmi
d) je dvojciferné
e) jeho ciferny soucet je 6
f) neobsahuje dvé stejna Cisla

g) sousedni Cisla jsou prvocisla









